

古交煤焦

## 开展“学八项规定 树清正新风”主题党日活动

3月27日,古交煤焦公司机关党支部开展“学八项规定,树清正新风”主题党日活动。

活动中,全体党员重温了中央八项规定主要内容,深入学习了贯

彻执行八项规定对于正风肃纪的重要性,观看了清风晋韵微剧场《一盒月饼》。通过重温入党誓词,全体党员再次坚定了为共产主义事业奋斗终身的决心。同时,结合

实际,党员们从改进工作作风、密切联系群众到厉行节约反对浪费,分享了学习八项规定的心得体会,以及在日常工作和生活中如何做

到知行合一。 ●王琪 田爱繁

## 标准化建设 行动你我他



近日,杜儿坪矿综合服务中心职工公寓全面开展标准化建设行动,致力于打造舒适、便捷、安全的居住环境,提升职工的归属感与幸福感。

从2024年开始,该矿对职工公寓投入专项资金进行翻新改造,对每个房间的暖气管道、



下水管道,水电路全面改造,更换老化的管道和电线,确保水电暖供应稳定安全。同时,还对公寓右侧通道安装了消防逃生楼梯,提升了职工公寓的安全系数,并确保消防疏散措施落实到位。

该矿综合服务中心服务员

们划分了责任区,每层悬挂清扫时间表,定时定点动态清扫,并相互评比,形成了良好的保洁氛围。同时,他们还定期对公寓楼下的树木、杂草进行清理,为职工提供了一个优美的休闲环境。

高静摄影报道

公用事业分公司

## “知冷知热”智慧供热站 温暖矿工超贴心

2024年9月起,公用事业后勤维修中心综合安装分公司接管杜儿坪供暖项目,全面打响以“智慧供热标准化换热站”为核心的供热系统升级战。历经60余天技术攻坚,坑口暖风机房、下水暖风机房及三岔口换热站三大核心枢纽完成升级蜕变,热效率跃升三成,井口送风温度稳定达标,为千米井下筑起温暖防线。

### 技术攻坚:老旧设备升级提效

针对矿区供暖设施老旧、能耗高、热效低等问题,公用事业分公司实施“冬病夏治”改造工程。重点对杜儿坪矿三岔口换热站的老旧板式换热器进行更新,采用新型高效设备后,单台换热能力从改造前的7200KW提升至9000KW,板式换热器的整体效率比原来提高了近30%。

“过去井口暖风温度波动大,井口温度在23℃左右。我们通过将蒸汽翅片更换为铜翅片、扩大送风管直径至1200mm等创新手段,使井口送风温度稳定在45℃±2℃范围内,在提高换热效率的同时还能有效的保护翅片加大送风量,井下作业环境显著改善。”项目技术负责人介绍道。

### 标准建设:6S管理打造标杆站点

在设备升级基础上,公用事业分公司对杜儿坪三岔口换热站实施“6S”管理,促进标准化、规范化建设提档升级。治理工作采取“分阶段治理、分阶段验收”的策略,针

对换热站的环境卫生和和设备管理两大方面全面优化。环境卫生方面,设置连通排水沟槽,清除地面杂物、积水油渍等,刷新墙面、门窗、天花板,规范张贴安全警示和操作规程。设备管理方面,地面区域划分更加合理,机组布置区、安全警示区标识清晰,管道阀门铭牌、介质流向标识明确,色环色标规范完整,机械传动、滑动部位畅通无阻。

“我们用‘6S管理’把换热站打造成了样板间,现在连角落都亮堂堂的,标准化管理提高了服务质量和效能,让运维效率上了新台阶。”站点负责人自豪地说。

### 智慧赋能:物联网构建供热“大脑”

在智慧化供热系统建设方面,新投入的“杜儿坪换热站智慧管理系统”成为改造亮点。构建起覆盖“两房一站”的物联网网络,部署3台物联网网关及122个智能传感器,将22台核心设备纳入数字化监管体系。系统深度融合远程监控、信息互联、节能运维、智能分析与全周期管理五大功能模块,依托智能仪表与实时数据采集,实现供热全链条的24小时在线管控。特别是翅

片防冻自控系统的引入,通过温度压力传感器智能感知环境变化,自动调整设备状态,为供热系统装上“智慧大脑”。运维人员一边演示系统操作界面,一边说道:“现在坐在监控室就能掌握全局,发现问题第一时间处置,供热保障彻底告别‘盲人摸象’。”

在杜儿坪矿后勤部门的紧密配合下,公用事业分公司全程对标实施规范,扎实推进改造工程。“作为此次供热系统改造的直接受益方,我们与公用事业分公司全



程协同作战。他们团队不仅展现出过硬的技术实力,更难得的是那份把民生工程当自家事来办的责任心。这次改造实现了管理升级与技术创新的双赢。期待未来能继续深化合作,用科技温度守护矿山安全,让发展成果更多惠及职工!”

目前,工程已完成主体改造,预计供暖期后全面收官。这场供热系统升级战,不仅让老矿焕新颜,更以科技创新书写着“暖身更暖心”的民生答卷。下一步,该公司将持续推广标准化改造经验,让民生温度持续攀升,用温暖工程提升矿工幸福指数。 ●毕洁 康丽娜

太原公司

## 创新模式 赓续血脉



3月26日,太原公司机关党总支在清明前夕,赴太原解放纪念馆牛驼寨革命烈士陵园开展“缅怀先烈,传承信仰”主题党日活动。

全体党员列队瞻仰解放太原纪念碑,“天地英雄气,千秋尚凛然”重温习近平总书记的这些深情话语,缅怀先烈、致敬英雄,铭记一切为民族的解放、人民的幸福英勇牺牲的革命先烈,不忘初心,牢记使命,赓续红色血脉。

在牛驼寨革命烈士陵园广场,全体党员默哀致敬并依次敬献鲜花,党员代表向革命烈士纪念碑敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。随后,全体党员面向党旗,高举右拳庄严宣誓,重温对党的铮铮誓言,重忆入党初心。

宣誓仪式后,全体成员手持抹布等工具分组对陵园墓碑、纪念设施进行细致清理,认真擦拭每一座墓碑,维护公共设施。发扬雷锋精神,倡导文明新风,以志愿服务和实际行动表达对革命先烈的敬仰之情。

随后,全体党员还集体参观革命英烈纪念馆和双拥展览馆。认真聆听讲解,仔细观看馆内陈列的每一件文物、每一张图片、每一份资料,了解解放太原艰苦卓绝的革命历史,重温那段波澜壮阔的奋斗历程,深深感受到今天幸福生活的来之不易。

此次主题党日活动将清明节传统与红色教育深度融合,通过“祭扫+党课”创新融合的模式,让党员们在历史场景中感悟初心,在精神洗礼中汲取力量。

●王晓波

西铭矿

## 传授知识 心灵旅程

3月28日,西铭矿工会女职工部举办“做智慧家长,育阳光孩子”家庭教育讲座。

本次讲座特别邀请具备国家二级心理咨询师专业资质的讲师进行授课。讲座从聚焦“当代家庭教育中面临的痛点”切入,巧妙结合生活实例,分析了溺爱型、控制型等常见教育误区,指出“真正的教育不是雕刻孩子,而是唤醒他们内在的力量”,父母作为教育者要具备“有爱、有趣、有力量”三个特质,进而更好地掌握亲子沟通的正确方式,营造良好的家风家教。现场通过视频分享、情景模拟、感受分享等多元化形式,让职工们体会到“换一种说话方式,效果截然不同”。

活动开始前,工会女职工部组织观看了《中华人民共和国妇女权益保障法》宣传片,让大家学习了解女职工维权相关知识。

本次讲座旨在助力大家在育儿和营造家庭关系的道路上,以“陌上花开,可缓缓归矣”的人生态度,找到幸福生活的节奏并稳步前行。

●李淑娟

东曲矿

## 能力比拼 助力成长

近日,东曲矿幼儿园开展“小比拼,大成长”幼儿自理能力比赛。

比赛项目根据幼儿年龄分组,内容有穿叠衣服、穿袜子、穿鞋子、筷子夹物、整理书包、图书及玩具分类等日常生活技能。活动中,孩子们全神贯注,熟练地夹豆子、剪图形、分颜色、叠衣服……认真完成每项任务,充分展现了幼儿自理能力方面的学习成果。

比赛旨在提升幼儿的动手能力,激发幼儿的自我服务意识。 ●李静 赵小燕